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TD de Logique n° 9
Reévision logique propositionnelle

Exercice 1

e Considérez ~—((F'V H)AG) t- (F'V H). Montrez que ce séquent est dérivable dans Hprep.

Montrez que ce séquent est dérivable dans le systéme §.
e Montrez que (=F — G) I (F'V G) est dérivable dans D Nppgp.

Exercice 2 Considérons le raisonnement suivant : Sl est venu seul, il a pris le bus ou le train.
S’il a pris le bus ou son automobile alors il est arrivé en retard et a manqué la réunion. Il n'est
pas arrivé en retard. Donc s’il est venu seul il a pris le train,

e Formaliser chacune des 4 phrases du raisonnement ci-dessus par une formule logique (soit

4 formules au total).

e Formaliser le paragraphe entier par une seule formule logique utilisant toutes les formules
du point précédent. _ )

¢ Fst-cé que le raisonnement est correct? Utilizez la méthode de votre choix ( parmi celles
vues en cours) pour répondre de maniére affirmative ou négative.

Exercice 3 Dans la suite, les lettres a, b, c,d, p,q et r représentent des variables proposition-
nelles. |

1. (a) Montrez dans D Nyyqp, que
FDNprop (PAQ)VT) = (PVT)

(b) Soient des formules A, B et C. Montrez que si on a une preuve de A Fpn,,,, 4 = B

et de A Fpn,,., B — C, on peut aussi prouver A Fpy,.,, A — C.

(c) En utilisant les deux derniers résultats, et en supposant qu’on a aussi prouvé
F DN ((PV (P AQ)) — (rV p), prouvez que

FDNprop (@A D)V (cAd)) = (aVe)

2. (a) Montrez que
(P A =P) FDNoop 4

(b) Montrez que

FDNorop (P A D)

3. Montrez que
DN (TP V ) = (P — Q)




